

El deber del trabajo

Dijo el Caudillo en su reciente discurso al Consejo Nacional: "Yo os aseguro que así como mi voluntad inspirada en la conciencia del futuro de España convirtió en norma los 26 puntos del Movimiento, genuina expresión actual de la tradición española, cuya interpretación constante es imperativo indeclinable y exclusivo del caudillaje, esta misma voluntad, hará también que se cumpla por cuanto constituye el fundamento inviolable del nuevo orden constitucional y la empresa histórica que el Estado debe servir..."

No es posible a nuestro juicio, decir en menos palabras lo que el Caudillo dijo, con claridad meridiana. Ratifica su decreto de implantar como norma y fundamento de la Nueva España, los 26 puntos de nuestro Movimiento y asegura que su voluntad, hará que tales puntos se cumplan por todos los españoles. Muchos son los que los cumplan, pero otros hay que los conocen y otros, que conociéndolos, no los cumplen, blasonan de ser españoles y para vergüenza nuestra siguen vegetando en nuestra querida España.

Los primeros, enseñaremos a los segundos a conocerlos y quererlos como cosa propia y juntos y previa orden del Jefe (Nuestro Movimiento absoluto jerárquico) obligaremos a los terceros a huir de un país que, al servicio del Imperio, no puede mantener en su suelo, a seres indignos de llamarse españoles.

"Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado, no tributará la menor consideración a los que no cumplan función alguna y aspiren a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás." Así reza el punto 16 de nuestro fundamento, punto, que al igual que todos debe ser inexorablemente cumplido, por mandato del Caudillo. El señorito vago, desocupado, que durante días y meses, no hace nada, no cumple función alguna, no puede seguir como hasta ahora o caminar radicalmente de conducta o la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se le hará cambiar de buen o mal grado. Además, es ya falta de respeto, después de leído el discurso del Generalísimo y después de conocerse ya de una vez (únicamente no lo están los imbéciles, de que los 26 puntos serán aplicados en toda su extensión, por haberlo así dispuesto el Caudillo con anterioridad y reiterado últimamente, no hayan ya tomado medidas, a fin de evitarnos el tener que dirigir estas líneas, que van para todos en general y que cuando llegue el momento de obrar, tendrá que particularizar y la persona y la sanción impuesta, sea de la que sea, irremisiblemente será objeto de un comentario que para nosotros no quisiéramos.

Convenzanse de una vez para siempre de que sería monstruoso que la sangre de nuestros caídos fuera estéril y que desde los luceros contemplaran la España, por cuyo renacer murieron, a una partida de convidados a costa de los esfuerzos de los demás vegetando dulce y plácidamente en el abastecimiento de mentecats.

Nuestro deber es trabajar; nuestra aristocracia, es la del trabajo y, por trabajar, es ni más ni menos que la consigna de Franco.

Tronco del linaje

Desde Buenos Aires ha llegado a nuestra Redacción el periódico "Ofensiva" paladín de la hispanidad y por consiguiente un propagandista del Imperio de España, Imperio de la raza.

De entre los muchos artículos que avalan sus páginas entresacamos para nuestros lectores el que sigue:

Hay en todo lo español una cierta riqueza de extensión universal. Esta característica ecuménica, se ve tradicionalmente afirmada, al adoptar España alguna posición histórica. El movimiento que producen sus gestos, origina en el mundo un estado, mitad curiosidad, mitad de ansiedad. No sabe pues, que para nosotros sea la contienda española, un signo de vida vital. Si universalmente, España tiene un valor importante, hispanamente considerada, se acrecienta, hasta lo inconmensurable, la cuantía de ese valor.

Con el final de la guerra, entra España definitivamente, en una elevada órbita histórica. La sazón de un pensamiento profético, produce la situación victoriosa que vivimos. Ese estilo "joseantoniano" de mirar, con los dos ojos, de frente—el relieve maduro al cabo de una jornada guerrera de casi tres años de duración. Es, precisamente, la llegada de estos símbolos políticos — en pleno verano—lo que da todo su profundo sentido, a la extinguida guerra española. Esta, como tal guerra, por carecer en absoluto de valoración;

el brioso empuje de los ejércitos de Franco, se abastece de fuerza motriz en las doloridas, por fecundas, entrañas de la Falange. Es ésta la que vuelve. Ya lo anunciaron sus Grandes: "Volverán banderas victoriosas..."

España ha comenzado a recobrar vuelo de alturas; ella, que nos dió el ser, nos está indicando los rumbos en esta hora matutina del despertar hispánico; también—como queriendo insinuar su derecho a ser Cabeza—en la hora triste de nuestro crepusculo, nos dió la pauta decadente. Hoy, nos habla de pan, de justicia, de tierra, de libertad, de unidad y de mundo; nosotros escuchamos su voz en la tenaz posición del hambriento; queremos yantar los clásicos alimentos espirituales, que únicamente ella nos puede dar. En la aurora de este día—que durará milenios—, del predominio hispánico, España — tronco del linaje—se sitúa de nuevo en la punta. El brillo encendido de las bayonetas de Franco, nos marca de modo honroso y auténtico, la señal de la Reconquista.

¡ARRIBA LA HISPANIDAD!

COLABORACION

Volverá a ser grande

España padeció el mal del politicismo. Una política menuda e intrascendente absorbía las actividades nacionales. Dividido el país en partidos políticos, en los que años pocos, los dirigentes, más audaces y despreciosos, ascendían a los puestos de beneficio y de mando y la masa permanecía en el anonimato, caminando a pasos de gigante hacia la bancarrota y a la ruina.

Entonces surgió la Falange. Y a la sombra del emblema de las flechas y el yugo, se agruparon los hombres que no querían sufrir por más tiempo la tiranía de Moscú; los hombres que rechazaban el comunismo disolvente; los hombres que no podían tolerar intersecciones en la vida española de influencias extranjeras. A la sombra de la bandera rojinegra se agruparon los hombres que, con un sentido profundo de la responsabilidad individual y colectiva, anhelaban y laboran por una España mejor, por una España nueva, en que los principios de Dios y Patria sean la base, sean los cimientos del grandioso edificio del engrandecimiento nacional.

En el mundo habían fracasado los sistemas capitalista y marxista. El capitalismo en siglos de dominación y mando no había conseguido hacer la vida amable para todos los hombres y borrar la tremenda injusticia de la diferenciación entre los que tienen y los que nada poseen. El marxismo había fracasado también. Cuando Engels y Marx redactaron su manifiesto comunista, consignaron en él los tres principios fundamentales del materialismo económico, la lucha de clases y la justicia social, dando

con ello substancia tangible y real al socialismo sentimental de los tiempos de Saint Simón. Con ello se privó a las clases trabajadoras de un contenido espiritualista y religioso, sin los cuales se debaten en las tinieblas de la negación estéril.

Por lo que a España se refiere, además del fracaso de los principios del capitalismo y el marxismo, vivíamos en ambiente de desorden, de ausencia de principio de autoridad todo daba la sensación de desquiciamiento.

¿Por qué no había de realizarse entre nosotros el milagro que supo llevar a cabo el fascismo en Italia?

Corría el año 1922 en el país hermano; los obreros se habían apoderado de las fábricas, la desorganización y el caos reinaba por doquier, tanto que hizo concebir a Lenin la esperanza de que fuera el pueblo italiano el primero que siguiera el ejemplo ruso. Entonces surgió un hombre, el gran Mussolini, poderoso en acción personal, todo corazón e inteligencia, que, puesto al frente de los camisas negras, inició la marcha sobre Roma, desbarató los partidos políticos que arruinaban el país, tomó en sus manos las riendas del Poder y, en poco tiempo, hace ascender a Italia a la ruina y la decadencia a las altísimas cimas de la prosperidad.

España ha encontrado también al hombre providencial. Gracias al Caudillo glorioso, cuyo nombre inmortal, cuyo nombre señero de Franco quedará grabado en las páginas de la Historia contemporánea, resurgiremos con posibilidades de imperio.

ESTANISLAO DEL CAMPO.



Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm 620

Miércoles 14 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

NUESTROS HEROICOS HERMANOS LEGIONARIOS

Mientras Palma ha despedido entre vivos clamores de ferviente entusiasmo a los Caballeros italianos del Aire, que actuaron en nuestra base con eficacia y con valor espléndidos, Lisboa rinde un homenaje de admiración y de amor a los legionarios lusitanos llegados a aquella capital, de retorno de la guerra y la victoria de España.— José María Pemán habla a nuestros hermanos portugueses con la fuerza exaltada de su elocuencia, henchida de verdad, encendida de patriotismo.

EMBARCARON HACIA ITALIA LOS HEROES LEGIONARIOS DE LA AVIACION DE MALLORCA

MANIFESTACION DE HERMANDAD



Aunque sea repetir una impresión que cada uno de nuestros lectores debió, por sí mismo, de sentir de nuestra información hecha rápidamente ayer acerca de la partida de los nobles Caballeros Legionarios, esos aviadores italianos que nutrieron la Base de Mallorca y para ella cosecharon laureles, reiteremos el concepto de que la ciudad entera y especialmente las autoridades y nuestros camaradas de la Camisa Azul, pusieron a contribución toda su gratitud y su amistad hacia tales hermanos nuestros, para tributarles una despedida en verdad apoteósica.

El descenso del General Montti y de sus Jefes de Estado Mayor, a quienes acompañaba el mas ilustre de los antiguos aviadores españoles, actualmente Jefe de los Ejércitos del Aire, General Excmo. Sr. D. Alfredo Kindelán, dió motivo al pueblo palmesano para tributar a la Aviación Legionaria una entusiasta explosión de cariño profundo.

Mas tarde, cuando los Legionarios Italianos que desembarcaron del "Duilio" recorrían las calles engalanadas de la ciudad, debieron percibir las palpitations del alma popular, que pusieron nuevamente de manifiesto en el Ayuntamiento—en cuyo edificio se albergaban cuantos ostentaban autoridad y representación en Palma—en donde estaban con ellos los Aviadores



res Españoles, como ellos héroes y como ellos nobles; y en la marcha clamorosa hacia el viejo Palacio de la Almudaina, entre aplausos del pueblo y vítores sonoros; y en la misma Comandancia General en donde la Banda de Música Legionaria, formidable y disciplinada, lanzó al aire el sonar magistoso de himnos y las gráciles melodías de distintas composiciones musicales aplaudidas frenéticamente, y en donde nuestra agrupación folk-lórica de Selva "Aires de Muntanya" adscrita a la Jefatura Provincial de Propaganda, trenzó la maravilla de nuestras danzas típicas en homenaje de despedida a quienes convivieron con nosotros y a quienes con su esfuerzo a la Victoria magna; en todo, absolutamente en todo, latía el corazón de Mallorca dignamente representado por los Jefes Militares, por las Autoridades Civiles y Eclesiásticas, por las Jerarquías del movimiento,

LOS «VIRIATOS» PORTUGUESES, SON RECIBIDOS EN TRIUNFO POR SU INCLITO PAIS

La llegada

Lisboa.— Continúan los homenajes a los "Viriatos" que han regresado a España. Se ha celebrado una solemne misa por los caídos, en la Iglesia de Santo Domingo con asistencia del representante del Jefe del Estado, los Ministros de Educación Nacional, Colonias y Subsecretarios de Estado, Guerra, Obras Públicas y representantes de los demás ministerios, el Embajador de España, representantes de la Organización española, generales, oficiales y un inmenso público.

Después ha tenido lugar un almuerzo de confraternidad con los "Viriatos" y corresponsales de guerra, exaltándose en los discursos la amistad luso-española, confirmada en la sangre derramada. El Subsecretario de Estado, ha pronunciado unas palabras de elogio por la acción de los combatientes portugueses que han contribuido a la victoria y a la amistad fraternal de las dos naciones.

Es esperado el General Millán Astray quien asistirá a una función de gala organizada por la Embajada española, con objeto de recoger fondos destinados a las familias de los caídos. El glorioso mutilado español

La Banda Legionaria, atacó las notas de "Giovinezza" y desgranó luego en el aire los ecos de nuestro Himno Nacional.

OFRENDA

Y luego, nuestras camaradas de la camisa azul, avanzando hacia la formación de los Caballeros Legionarios entregaron a cada uno la ofrenda de Mallorca; Un cesto, adornado con las enseñas de ambas Patrias y rebosantes de flores y de frutas de nuestra Isla de Oro.

El recuerdo postrero de su estancia en Mallorca, será para esos Caballeros de la Hermana Italia, un recuerdo gentil de belleza y de encanto, que endulzará en ellos como en la ciudad el amargor de la despedida.

A BORDO

El embarque comenzó. La teoría larga de las lanchas fue llevando hacia el "Duilio" a los Caballeros Legionarios. Primeró los mas altos Jefes, después los Oficiales, Suboficiales; luego, clases y soldados.

Las sirenas instaladas en Palma, las de los buques surtos en Puerto, levantaron su voz en adiós formidable. A su eco, unióse, en una sucesión inacabable y poderosa, el clamor de las gentes, que repetía sin cesar vítores encendidos...

Y flotaban pañuelos, y hubo ojos que dejaron libremente correr sus lágrimas.

Cuando a las 5 de la tarde enfilaba el "Duilio" rumbo hacia alta mar, dijérase que todavía reflejaban las olas el aspecto triunfal de la despedida, que recibieron los Caballeros Italianos, nuestros Hermanos, de pie en las lanchas, de pie en el trasatlántico, brazo en alto y en saludo imperial.



toresza y aplaudida a lo largo de todo el trayecto.

El cual trayecto, se recorrió llevando la manifestación al frente la Banda Legionaria y recogiendo al pasar el saludo brazo en alto de las gentes y el resonar constante de las vivas a Italia y gritos de Arriba España, que se mezclaban con los ecos incansables de Franco, Franco, Franco y Duce, Duce, Duce.

Formaron en el muelle los legionarios, cerca de la consigna y no lejos del desembarcadero. La emoción no faltó. Sonó un toque de clarín y el General Cánovas Lacruz, hecho el silencio, se dirigió a las tropas legionarias para expresarles con vibrante palabra el orgullo que siente de haber tenido bajo su mando a los bravos soldados de Italia, que hoy vuelven a su Patria. Recordó a los Caídos, cuyos restos guardáremos—dijo—como si fueran restos de españoles gloriosos. Somos de hoy más—afirmó—para siempre camaradas en la vida y en la muerte. La multitud congregada contestó con ecos clamorosos a los vivas al DUCE y a ITALIA, que fueron lanzados por S. E. el Comandante General, y al VIVA FRANCO y al ARRIBA ESPAÑA, que con voz entrecortada por la emoción pronunció seguidamente el General Mattini.



desde su entrada en Portugal ha sido objeto de grandes demostraciones de amistad y cariño.

Se espera también la llegada del poeta José María Pemán quien en la función de gala pronunciará un discurso.

Reina gran interés por dicha fiesta.



Alocucion de Pemán

Anoche en Lisboa tuvo lugar un acto en honor de los voluntarios portugueses que han luchado en España en el que tomó parte nuestro gran poeta don José María Pemán quien pronunció un discurso del que pudimos recoger el siguiente extracto:

Hemos venido de España un soldado y un poeta a traer a Portugal unas palabras de justicia y de gratitud. No hemos venido a una fiesta, a una pasajera distracción; hemos venido a una cita de siglos; hemos venido a continuar la historia; hemos venido a devolver los esfuerzos de aquellos viejos soldados de las Navas y del Salado, a devolverlos los versos de Camoens; a agradecerlos el San Bruno de Pereyra de la Cartuja de Miraflores y las obras de Claudio Coello en la Sacristía de El Escorial; a devolverlos los reflejos de la luz de los ojos de Doña María de Portugal y de todas estas princesas que Portugal prestó a España como la luz que la aurora presta a la mañana; hemos venido a pagarlos las ondas de Radio Club y la obra de vuestros Viriatos heroicos y de vuestros bizarros legionarios. Hemos venido, en una palabra a devolveros vuestras visitas y a cumplir con vosotros que nos habéis hecho préstamo de todos estos soldados, poetas y príncipes. Deber inaplazable en esta hora, cuando hemos hecho comprender al mundo nuestra historia. (Aplausos).

Y por ser palabras de gratitud y justicia quisiera yo tener para decirlos, todo el resuello de vuestro Atlántico para que se oyeran en el mundo todo, porque, la colaboración de Portugal en nuestra cruzada ha sido durante estos años no menos grande y si menos espectacular y vistosa que la de otros países que hacían acto de presencia en España con todo el empuje valeroso de sus regímenes totalitarios. (Gran ovación).

Y vinisteis a mezclarnos con los españoles a luchar y a prestar vuestra colaboración en las tierras españolas como la Legión Condor y como los Flechas Azules; pero no eran tan visibles vuestras actuaciones, aunque no menos eficaces; porque, como se decía hablando del Tercio, envueltos en el asalto con los piquetes gloriosos, juntamente con los soldados de España estaban esos otros soldados que se llamaban Pereyra o Ramalho. Por esto es por lo que dije

que quería que se oyeran en el mundo estas palabras de gratitud. Graciosa material, positiva y eficaz de Portugal. Han muerto en nuestro suelo muchos hermanos portugueses. Antes que las cancellerías las firmaran, estos muertos han firmado con su sangre, en nuestras tierras, un pacto de amistad, porque el morir juntos es la prenda inequívoca de los pueblos que juntos para siempre marcharán.

Esta colaboración material ha tenido una característica especial: La impaciencia. Fué la colaboración impaciente lo que se registró en los primeros momentos. En los primeros tiempos de la guerra estábamos en España sometidos a dos acciones. Una fronteriza en la raya de Francia, en Irún; la otra abajo, en la raya de Extremadura, en Badajoz. Cerca de la primera y detrás de la frontera, se hallaban reunidas las pandillas de burgueses y artesanos, en la loma verde, con sus meriendas campestres para contemplar el espectáculo de la ciudad en llamas. Aquí, en ésta, estaban en inmovilización de emoción y de dolor los aviadores voluntarios que volaron luego sobre la ciudad señalando los objetivos militares. (Ovaciones y vivas a Portugal).

Quedaban señaladas dos posturas; dos actuaciones. España encerrada en la jaula de su dolor llamada a las puertas del mundo y unas las encontraba abiertas y otras cerradas. Aquí encontramos una puerta abierta. Tu, Portugal, fuiste el amigo de primera hora, con otras naciones; fuiste el lucero temprano de nuestra madrugada con tus valiosos auxilios. Con tu Radio Club iluminaste los primeros pasos de nuestra cruzada y nos diste los primeros auxilios materiales. Tuviste fe en nosotros y no dejaste en el monte del dolor, confesándonos ante todo el mundo, porque nos comprendiste, entre tus fervidas adivinaciones extremadas de amor.

Al lado de esta colaboración material y positiva está la colaboración que supone simplemente el hecho de la existencia a nuestro lado de un Portugal independiente, amigo e ideal. Portugal, por su posición era el trancé obligado para todos aquellos países enemigos de la España nacional, de los que desean una España débil, balcanizada y decadida. Supongamos por un momento que hubiera existido un Portugal frentepopulista, genuflexo a las aspiraciones coloniales de otros pueblos, hubiera sido natural que dejara actuar contra nosotros a nuestros enemigos. Hubiéramos tenido doble frontera a que atender pero el país de Salazar tuvo una palabra viril para declarar ante el mundo su amistad con nosotros y su coincidencia ideológica con nuestra cruzada. (Ovación).

Con todos los pueblos del mundo queremos el respeto y la paz; pero para todos estos que nos han ayudado está por sobre de todo la gratitud y la amistad.

Esa actitud en que se impone el valor del espíritu sobre lo material es el secreto de toda nuestra posición en la vida de la historia. Los pueblos peninsulares somos los que, al llegar a la edad moderna tomamos la parte del espíritu, la parte de María como dice el Evangelio; en vez de hacer lo que hicieron otros pueblos que tomaron la parte financiera, la material o sea la parte de Marta.

Y esta espiritualidad, ese quietismo, seco y austro como la meseta castellana constituyen nuestro espiritualismo. Hubo un tiempo negro que padecisteis vosotros como lo pasamos nosotros en que no éramos comprendidos, sencillamente porque nuestra posición espiritual y moral era totalmente contradictoria a la suya. Hace bastantes años vino a actuar en Portugal una compañía teatral de

Madrid, que representaba obras de teatro clásico y entre otras "El Médico de su Honor" de nuestro Calderón y Portugal comprendió admirablemente aquella obra y al llegar a la escena final en que el marido vinda su honor en unos versos sonoros el público se puso en pie y aplaudió a nuestro gran clásico. Mucho después otro compañía representó la misma escena final, con el castigo de la adúltera al tiempo que se pronunciaban los mismos versos se oyó una risa de protesta, como si quisiera decir: no es para tanto. Nosotros nos inclinamos por nuestro teatro clásico; aunque hayamos sido silbados, sin querer saber cual de los públicos tenía razón: pensando en el honor del pueblo proclamamos que no tenemos aspiraciones de conquistar los aplausos de los maridos complacientes de Europa.

Ahora bien esta es nuestra posición en la Historia y en la vida. En esta guerra que hemos sostenido en cruzado, la última guerra de España por los valores espirituales, que es la continuación de esta posición histórica.

Yo estuve en Portugal en los primeros días del Movimiento, cuando aun los accesos por los campos de Extremadura eran difíciles y encontré en uno de los hoteles uno de vuestros carteles de propaganda en que estaba representado el mapa de Portugal con todas sus colonias y una leyenda al pie que decía: "Portugal no es pequeño". Era en aquellos días en que ya bullía el fervor por nuestra causa en que ya se estaban alistando los Viriatos, en que el capitán Botelho Muíiz pelaba la pava con el Alcazar de Toledo y al ver aquel entusiasmo y espíritu de sacrificio de este país hermano, exclamé: Es verdad, Portugal no es pequeño; es grande, es enorme. (Ovación).

Este es el momento de expresar nuestra gratitud. Aquí está la frase de nuestro Generalísimo Franco, que hace poco lanzó al mundo: "Hermana Portugal, amiga Italia, querida Alemania". Y siempre que se hable de estas naciones tendrá que pensarse en su unión no por abajo, por los intereses puramente territoriales y materiales, sino por arriba, por los supremos intereses de la civilización occidental, y también en el amor y la paz que el mundo pueda darse, cuenta de que son estos sentimientos humanos los que pueden ofrecer la verdadera paz del mundo. Esa paz que el hombre bueno que quiere acentrarla de buena fe, no bien camina la encuentra sentado en el portal mismo de su casa.

Nuestra misión es mantener el respeto a la persona humana; no adulamos hasta el punto de que las faltas de ortografía de un Rey Sol lleguen a ser normas de gramáticas. Por eso preferimos una Inquisición que ponga límite a los excesos de la admiración de un pueblo, aunque sea por un gran poeta como Lope de Vega. Victor Hugo dice haber visto pasar a Napoleón como un dios de acero y los dioses de acero tienen que someterse a la forzada rigidez, precisamente para disimular su no divinidad. Nosotros preferimos los hombres de carne y hueso que pueden sonreír y saludar. Nosotros preferimos nuestro Franco cuando pasa sonriente y nuestro Salazar o nuestro Canmora que también hablan y sonríen. Y es que aquellos jugaban a ser Dios y estos sirven a Dios: ésta es la verdad.

Hermanos de Portugal, esta es nuestra posición en la Historia, y nuestra posición en la vida. Ni tenemos otra ni tendremos otra. Será inútil siempre querer sustraerse de ella. Y estos desde los orígenes; nosotros hemos ido siempre paralelamente; desde cuando nuestros soldados iban hacia abajo a detener la invasión zarracena y por las orillas mediterráneas o por la cordillera marítima; así como después, cuando Vasco de Gama se lanzó a circundar el planeta y Hernán Cortés entraba en Méjico y Pizarro en el Perú y Valdivia en Chile y Balboa asistía los condores de las cumbres de los Andes.

Nosotros no somos un país de frivolidades ni vosotros un país de fado y rejonaciones y todos aquellos países que sólo, hasta ahora, han encontrado eso solamente aquí en no lejano día tendrán que venir a buscar en vuestros aros de oro y en nuestras flechas de sangre la nueva circulación de los índices de la vida.

La sangre que juntas han vertido nuestras juventudes no nos dejará jamás olvidar nuestra misión. Nosotros los españoles tenemos una cruz vertical que nos señala los destinos históricos de nuestra raza. Ha llegado la hora, hermanos, de crucificarnos todos en esta Cruz de nuestros grandes destinos históricos que forman la lanza enhiesta de Don Quijote al cruzarse con la espada nunca vencida de don Sebastián. (La ovación y los vivas! son indescriptibles).

LA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO

A las siete y media de ayer tarde, salió de la Iglesia de los PP. Capuchinos la procesión anunciada en honor de San Antonio de Padua.

En la Plaza de España y calles circundantes por donde pasó la comitiva religiosa, una ingente multitud presencié el paso de la misma, que resultó brillantísima.

Abrieron la marcha, la Guardia Municipal a caballo con traje de gala; seguida de la banda de tambores del Ayuntamiento; la Cruz de la Iglesia; niños de la Sección Menor de la Juventud Antoniana; Banda Municipal; Jóvenes Antonianos de la Sección Mayor con el estandarte de dicha Congregación presididos por el Director Rdo. P. Atanasio de Palafrugell; gran número de militares; pendón de los Terciarios de San Francisco; imagen de S. Francisco de Asis, adornada artísticamente y llevada en hombros por cuatro militares antonianos.

Seguían luego, camaradas completamente uniformados pertenecientes a aquella demarcación presididos por el Jefe de Centuria camarada José M.ª Martorell, que ostentaba la representación de nuestro Jefe Provincial al que acompañaba el Delegado Provincial de Auxilio Social y ex Presidente de la Juventud Antoniana camarada Lavina; Jefes y Oficiales del Ejército, presididos por el Jefe de Ingenieros Teniente Coronel Sr. Taix.

Hermanos de la Doctrina Cristiana; Comunidad de los PP. Capuchinos con otra imagen de San Antonio con el Niño Jesús; el Rdo. P. Salvador de Solsona, Guardián de los Capuchinos que actuaba de Preste y los sacerdotes Sres. Veny y Martín, de Diácono y Subdiácono respectivamente.

Formaban la presidencia civil, el Presidente de la Audiencia; Jefe de Administración de Hacienda; Delegado del Trabajo y el gestor municipal Sr. Salom, cerrando la procesión la Banda de Música Provincial y una Sección de Cadetes de Organizaciones Juveniles.

Después de la manifestación Antoniana, hubo concierto de música, frente a la Iglesia, disparándose como número final de la festividad de San Antonio de Padua, fuegos de artificio.



La prensa italiana, refiriéndose al entusiasmo que ha despertado en la nación hermana, el rodamiento de la película española "Los hijos de la noche" dice que ninguna demostración puede ser mas elocuente que el continuo visitar de los Estudios, por altas personalidades oficiales, que, en acto de simpatía e interés acuden a presenciar el mérito incomparable de los artistas españoles Estrellita Castro, Miguel Liger, Julio Peña, Alberto Romea, Hortensia Gelavert, etc. etc., bajo la dirección consagrada de Benito Perojo, en este film, que, al mismo tiempo que lo edita en español nuestro productor Ulargui, se realiza otra versión en italiano por la Imperator Film, S. A. de Roma.

CARTELERIA DIARIA

- PRINCIPAL. — A las 3:30: UN AMOR EN ESPAÑA; MARTIR DEL HONOR y EL RELICARIO.
- LIRICO. — Compañía Guerrero Díaz de Mendoza. — Tarde a las 6: MALVALOCA. — Noche a las 9:30: LA MALQUERIDA.
- BALEAR. — A las 3: Cine y espectáculos Lola Cabello.
- MODERNO. — Hoy a las 3:15: EN ALAS DE LA MUERTE y OS PRESENTO A MI ESPOSA.
- RIALTO. — A las 3:30: REPORTAJE DE LA GRAN PARADA AEREA y DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID. SI YO FUERA EL AMO y DESBANQUE MONTECARLO.
- BORN. — Hoy a las 3:30, estreno DIAS DE SOL y TENORES Y LADRONES.
- PROTECTORA. — A las 3:30: RUMBO AL CAIRO y NOBLEZA BAITURRA.

HACIENDA

Sobre el Papel de Fumar

Creada por Orden de 17 de septiembre de 1937, la Comisión Mixta Oficial, del papel de fumar, la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, en 12 de noviembre del mismo año, autorizó a la citada Comisión para ordenar la requisita de todas las existencias de dicho papel en poder de los Almacenistas y declarar que la venta del mismo fuera prohibida, y se hiciera sólo y exclusivamente en las Expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos, pues dicho género sólo podrá hallarse en las representaciones de la misma o de sus dependientes.

Y habiéndolo así dispuesto la citada Comisión en Orden de 13 de los corrientes, se publica en el «Boletín Oficial» la presente Orden para conocimiento de todos aquellos a quienes pueda afectar y del público en general.

Palma 29 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado de Hacienda, Miguel Fops.

CAMARA DE COMERCIO

Suscripción homenaje al Generalísimo

Al ruego que el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, elevó al Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio para que recabase para las Cámaras, como representación de las actividades mercantiles e industriales, el honor de ofrecer al Caudillo las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, dicho Sr. Ministro ha correspondido con el siguiente telegrama:

«Como quiera que insignias Cruz Laureada serán ofrecidas al Caudillo por el Ejército, he recabado para el Consejo, en nombre Industria y Comercio, honor de entregar al Generalísimo una placa con el Decreto de concesión y vitrina para guardar condecoración, teniendo la satisfacción de que haya sido aceptada y agradecida la honrosa petición. — Comunicósele con afectuosos saludos.»

Por tanto, esta Cámara se honra en abrir entre los elementos mercantiles, industriales y nautas de su demarcación, una suscripción, para engrosar el total que se recande al de las demás Cámaras, y ofrecer a nuestro Caudillo el homenaje a que por tantos conceptos es merecedor, no dudando la Cámara que sus electores sabrán corresponder cumplidamente a la suscripción que queda abierta en el domicilio social de la misma (Estudio General, núm. 7.)

VIDA SOCIAL

MISA NUEVA

El pasado domingo, en su pueblo de Valldemosa, celebró su Primera Misa el nuevo Presbítero Rdo. Señor D. Pedro Fiol Calafat.

La ceremonia religiosa fué solemnisima, asistiendo además de los familiares del nuevo sacerdote todas las Autoridades locales, que fueron juntamente con los demás invitados, obsequiados con un magnífico refresco.

PETICION DE MANO

Para el Alférez de Infantería camarada Arturo Asencio Poncelez, ha sido pedida la mano de la señorita María Bonnin Aguiló.

La boda se celebrará en breve.

TOMA DE POSESION

El Ingeniero industrial don Antonio Ferragut, se ha posesionado de su cargo en la Delegación de Hacienda de esta capital.

NOMBAMIENTO

Ha sido nombrado Delegado del Gobierno en la vecina Isla de Menorca don Jenaro Vives Monserrat, que al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, ocupaba el cargo de Secretario en aquella isla, siendo luego encarcelado y perseguido continuamente por las hordas rojas.

JUEVES

Derrumbamiento del Ejército rojo (LA BATALLA DE TERUEL)

realizado por el profesional de gran fama ANTONIO GALVACHE

Este film realiza por primera vez en España la elevada misión de llevar a todos los ámbitos del Universo la réplica de la España Nacional

ESTRENO RIALTO y Moderno

COMANDANCIA

Segunda Orden General del día 12 de Junio de 1939.—Año de la Victoria, en Palma.

CUARTA SECCION DE ESTADO MAYOR

Automovilismo:

Con el fin de poder cubrir las bajas que vayan produciéndose en el Servicio de Automóviles de estas Islas, todos los soldados y cabos pertenecientes a los reemplazos de 1936, 37, 38, 39, 40 y 41 que sean conductores de automóviles o tengan profesión que pueda ser de utilidad en dichos Servicios y que desean pasar a él podrán solicitarlo del señor Teniente Coronel Jefe de Automóviles en la forma reglamentaria hasta el día 25 del actual.

Las solicitudes serán examinadas en el Parque de Automóviles de esta Plaza, remitiéndose relación nominal a este Estado Mayor de los que resulten aptos en dicho examen.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Orden General del día 13 de Junio de 1939.—Año de la Victoria. En Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

1.—Licenciamiento.

A efectos del licenciamiento se consideran incluidos en el artículo 2º de la Orden General de esta Comandancia fecha 5 del actual, los inscritos en la Armada pertenecientes al reemplazo de 1930, e incorporados a Curspos del Ejército, por haber sido así resuelto por la Superioridad, revia consulta formulada por este Centro.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.

LEED "FALANGE"

Símbolo de la Exposición

Cuando aun no hará horas que hayan dejado de sonar las marchas triunfales y de pasar históricas banderas y mozos españoles por las calles de una Madrid enlovecido, que es de nuevo capital de una nación que recobra su rango y su destino histórico, cuando aun no hace dos meses que la guerra dejara de sonar entre nosotros y en nuestros campos todos vitalizados en sangre y heroísmo, hubiera ya paz eterna, un certamen internacional de arte cierra las fiestas victoriosas y sobre el cielo de paz y de trabajo con que España vuelve al concierto de mundo agitado cual el de una superficie marina en día de borrasca.

La Exposición Internacional del Arte Sacro, que las voces de la radio y la prensa han dicho de su apertura en el Palacio de Villa Suro de la vieja ciudad de Vitoria, sede española y católica, es sin duda alguna y esto alcanza al menor espíritu, no un acto más de las fiestas con que se conmemora la victoria guerrera y sí uno que tras el adiós emocionado a los que fueron amigos y ahora parten hacia sus patrias, hermanas nuestras, constituye esto sí el broche de aquella ya que su historia —formación— forjóse en las horas más duras y difíciles, significado éste de que en ellas España no dejaba de lado ni un momento todo lo que fuera una representación del más puro arte. Ciertamente este que pone un broche y que también lo abre, la paz victoriosa de España se renueva con actos de catolicidad, la guerra fué Cruzada, y hoy de vuelta a la paz Cruzada también habrá de ser nuestra vida de sacrificio, de camino al Imperio y de sumisión total y profunda al Reino de Dios y a su supremo jefarca de la tierra el Sumo Pontífice de Roma.

Por trabajos y afanes de la Jefatura Nacional de Bellas Artes abre sus puertas esta Exposición, de cuyas maravillas habrá de hablarse en otro día, y lo hace en signo supremo de catolicismo, pero unido a éste en fuerte e indisoluble cadena, en signo de austeridad, que es fiel compañera y debe serlo primera y constante de aquella y de su arte sacro que ahora se trae a los ojos de la inquieta Europa.

El mundo católico está en ella con sus mejores artistas y artesanos, el mundo católico va a desfilar por ella con sus hombres más representativos a través no solo de las Delegaciones oficiales que a ella concurren sino también de los que vengan a traer su palabra a las conferencias que se organizan al margen de la misma, y en ella los peregrinos de hoy que vuelvan cual a una Santiago —porque la vieja también la visitarán— verán con asombro y con maravilla no el museo frío y metodista, sino la lección suprema de un arte, verán no la arqueología con sabores de historia y de tierra removida, y sí la modernidad, que no es ni podrá ser aunque muchos lo intenten en alarde de exotismo el modernismo vanguardista.

No van a ver en ella un alarde supremo de riqueza y sí frente a la misma dándole respuesta una fina austeridad que desprovista de todo elemento fas-

ESTAFETAS SUPRIMIDAS

El Administrador Principal de Correos de Baleares, don Mateo Pallas Caldes no participa, para que hagamos público que por orden de señor Coronel de Ingenieros, Jefe de Transmisiones del Ejército en el Cuartel General del Generalísimo, han sido suprimidas las Estafetas de Campaña, números 3 — 10 — 12 — 14 — 15 — 16 — 17 — 28 — 33 — 34 — 38 — 39 — 43 — 52 — 58 — 64 — 65 — 79 — 86 — 87 — 89 — 90 — 91 — 92 — 98 — 99 — 95 — 96 — 97 — 98 — 99.

En su consecuencia no admitirá a partir de esta fecha ninguna clase de correspondencia ordinaria certificada, ni giros postales con destino a dichas Oficinas.

S. E. U.

Administración.

Se ordena a los camaradas que continuación se relacionan que presenten en el local sindical (Márinas, 13) el próximo sábado día 17 las 7 de la tarde:

- José Salleras Juan.
 - Manuel Comamala Harche.
 - Pedro J. Pujol Abraham.
 - Margarita Más Ramis.
 - Antonio Coli Triay.
- Palma 12 de junio de 1939.—Año de la V. — El Delegado Provincial de Administración del S. E. U.

CRONICA CATORICA

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Modesto y Santa Crescencia, esposos y mrs. La Festividad del Corpus Christi se celebrará en la Iglesia de San Felipe Neri.

A las 10 expuesta S. D. M. se celebrará Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Bernardo Martorell, C. C. Por la noche después de la Novena, procesión, Tedeum y reserva de S. D. M.

VISITA. — A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

VIDA SIEMPRE EN TODAS PARTES



PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES, CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsa, 18. entresuelo.

DR. JAIME COMAS MEDICO. OCULISTA P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA De 10 a 1 y horas convenientes

SEGUROS CONTRA INCENDIOS La Funeraria LLORET

NOTICIASARIO GENERAL

EL ENVIADO STRANG, SU MISION EN MOSCU Y EL PROBLEMA DEL PARTO DEL TRATADO

EN POLONIA
 Varsovia. — Al dar la noticia de la llegada en esta capital del señor Strange de paso para Moscú, la prensa comenta el estado de las negociaciones anglo-soviéticas y especialmente la actitud de la URSS ante las mismas.
 La "Gaceta Polaca" hace observar que la prensa soviética no ha dicho ni una sola palabra sobre la misión del señor Strange. En cambio dedica gran atención a las operaciones militares en China y especialmente las nuevas ofensivas japonesas.
 En conjunto los periódicos polacos sacan la impresión de que los soviets están no bien dispuestos para concertar un acuerdo con las potencias occidentales y que tratan por todos los medios de desviar la atención del público ruso hacia nuevos frentes.

ENCARGOS
 París. — Se informa en los círculos políticos de esta capital que el enviado a Moscú, William Strang, tiene la misión siguiente:
 En primer lugar el enviado británico debe asegurarse de cuales son las intenciones exactas del gobierno soviético y luego tiene que explicar detalladamente la posición del gobierno moscovita al gobierno inglés. Después expondrá las propuestas inglesas y francesas y se informará de las contrapropuestas rusas al proyecto del pacto tripartito, y finalmente...

LA AVIACION RUSA NO CESA DE MOLESTAR

Stokolmo. — Según el periódico finlandés "Aftonbladet" ha sido derribado un avión soviético por los cazadores, cerca de Yykkola. Se han visto varios aviones soviéticos volando sobre territorio finlandés a alturas de mil metros con lo que se ven claramente las señales de identificación de su nacionalidad. Inmediatamente, los servidores de las piegas anti-aéreas finlandesas abrieron fuego contra ellos, derribando según testigos presenciales uno de los aparatos, que se estrelló contra el suelo. El aparato no ha sido encontrado por lo que se cree cayó sobre el lado soviético de la frontera. Las autoridades finlandesas han ordenado una investigación.

LOS ATENTADOS NO HAN CESADO

Jerusalén. — No menos de seis atentados terroristas han ocurrido en Tel Aviv y sus alrededores en la noche del lunes al martes de esta semana. Varios receptores telefónicos han quedado destruidos y ha resultado herido un policía inglés. Ha sido ejecutado un árabe condenado a muerte por el consejo de guerra celebrado el martes por la mañana en Akko.

TEJIDOS B. BERGA
 ANTIGUA CASA SE FRAT
 BRONDO, 5
 Tel. 2127.
 Especialidad en géneros del país
 En breve: Sastrería y Uniformes militares

SEÑORA... en la **BODEGA OLIVER**
 CALLE SACRISTIA DE S. JAIME, 3
 encontrará vino del país, clarete y tinto 10 grados a 0'70 pta. litro
 Elaboración propia
 TELEFONO 2836

Coñac OSBORNE

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.
 J. Aselmo Clavó, 8 y 10 : Tel. 2469
 PALMA DE MALLORCA
 Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE
 La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

mente lograr el acuerdo y llevar las bases del mismo.

PRENSA FRANCESA
 París. — "Le Temps" defiende el proyecto del gobierno francés relativo al Pacto de Cerco de conferir amplias garantías incluso a países no nombrados en el texto que se firme.

DESDE AMERICA
 Rio Janeiro. — El Diario del Brasil aludiendo al pacto anglosoviético dice que, de firmarse, podría obligar a Francia a modificar sus planes defensivos e incluso a cambiar completamente el statu quo del Mediterráneo.

DIARIOS RUSOS
 Moscú. — El "Pravda", en su editorial del martes, indica claramente que la URSS insiste todavía sobre Inglaterra y Francia para que sean garantizados los Estados bálticos y esto precisamente en el mismo día de la llegada de Mr. Strang. El periódico dice claramente que sin tal garantía el pacto tripartito no tiene ningún interés para la Unión Soviética y ataca duramente a los ministros de negocios extranjeros de Letonia y Estonia por haber rehusado dicha garantía, lo cual es debido a una mala inteligencia o a una tentativa por parte de un tercero con objeto de hacer imposible la formación de un frente de las naciones que aman la paz.

¡FUERA UNA LEY QUE FAVORECE AL REICH!

Washington. — Con motivo de la discusión de un proyecto del Departamento de Estado en la Cámara de los Diputados, un diputado dijo que con motivo de las grandes reservas de armas y material, adquiridas por Alemania con motivo del Protectorado sobre Bohemia y Moravia, pone a Hitler en un grado de gran superioridad sobre Inglaterra y Francia, por lo que la ley americana por la que se prohíbe el suministro de armas a las naciones en guerra favorecería a Alemania.

REGALO FIN DE CURSO!
 Para su pequeño pida en las librerías
"SOLAMENTE CUENTOS,"
 (ARRES)

ALMACEN SAN MIGUEL
 Sastrería : Uniformes militares

EMPREDEN EL REGRESO A BURGOS LA ESPOSA Y LA HIJA DEL JEFE DEL ESTADO

San Sebastián. — La Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita que llegaron el sábado a primera hora de la tarde a la ciudad, acompañadas por el Ayudante del Generalísimo, Comandante Martín Mazas, emprendieron ayer tarde el regreso a Burgos.

Por la mañana la esposa del Generalísimo y su hija acompañadas por el Gobernador civil y señora, estuvieron en la iglesia de los Capuchinos, donde oyeron misa y comulgaron. Después de desayunarse se trasladaron a Irún asistiendo al acto del grandioso recibimiento de la Virgen de Covadonga. Fueron acompañadas durante su estancia en la ciudad por las señoras de los gobernadores civil y militar, así como por la esposa del Coronel Sainz Ajero.

PARECE QUE FLOTAN AURAS DE PAZ EN EL AMBIENTE DE EXTREMO ORIENTE BELICO

Shanghai. — La prensa de Hong-Kong publica esta mañana un llamamiento a la paz del expresidente del Komintern. Este dice entre otras cosas que el Japón se ha convencido de que tropezará con muchas dificultades para la conquista de China. China a su vez quiere aprovechar la oportunidad que se le presenta para llegar a una paz honorable con el Japón antes de verse obligados a aceptar un final que significaría una situación de servidumbre.

El expresidente del Komintern ha agregado que no se debe ser excesivamente optimista sobre el futuro desarrollo de los acontecimientos en China, ni tampoco abrigar esperanzas por la acción completamente es-

trangulada de las fuerzas irregulares. Agrega que el gobierno de Chung Quin, debe proceder a la apertura de negociaciones de paz, que se hallen basadas en las proposiciones hechas ante la cámara de Tokio por el Príncipe Konoye. El demorar estas negociaciones expondría a China a llegar demasiado tarde.

Los círculos políticos japoneses interpretan este llamamiento como de inspiración de Tokio, creyendo que en el caso de que el gobierno de Chung-Kin no se diera por enterado el Japón rompería toda clase de relaciones con él y procedería a la formación de un nuevo gobierno central chino en los territorios ya ocupados.

ACABA EL CONGRESO DE PRENSA DEL AIRE

Roma. — Se ha clausurado el primer Congreso de periodistas del aire, con asistencia del ministro Alfieri y del subsecretario del Aire General Valle.

LA ACADEMIA DE SAN FERNANDO A GOYA

Madrid. — La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando costeará el día 14 del actual una misa solemne en sufragio del alma de don Francisco Goya en la Ermita que el gran pintor decoró. Es un homenaje tradicional de la corporación a la memoria del pintor aragonés que estuvo interrumpida durante los últimos años.

Providencialmente se conservan los famosos frescos del pequeño templo y reestará este año como los anteriores gran solemnidad. Asistirán las autoridades y representaciones culturales y académicas.

EL PROBLEMA DE LA EMIGRACION JUDIA

Londres. — En la Cámara de los Comunes se ha interrogado al gobierno sobre el regreso del "San Luis" con su pasaje de judíos que no han logrado ser admitidos en los países americanos. El gobierno ha contestado que, sin que pueda sentar precedente su admisión para otras inmigraciones futuras, dada la gravedad del caso, se les dejará desembarcar en Inglaterra, creyéndose que una parte de los refugiados será admitida por Bélgica y Holanda.

CON TODO... QUIEREN SER AMIGOS

París. — "Le Temps" publica un artículo en que demuestra su satisfacción por la interpretación oficial del discurso de Lord Halifax relativo a aproximaciones con Alemania y que pone de relieve el carácter arbitrario de los primeros comentarios que se hicieron.

París. — El periódico comunista "Le Soir" ataca duramente las compras que los países democráticos efectúan a Alemania e Italia. Dice que tales adquisiciones son inyecciones vitales que se dan al Eje Roma-Berlín.

ACERCA DE LAS OBRAS EN ALEMANIA

Berlín. — El Secretario de Estado del Ministerio de Finanzas ha dado una conferencia relativa a la ejecución de grandes trabajos por el Reich.

Las naciones democráticas dijo, se preguntan de donde sale el dinero y se ha de contestar que de las contribuciones e impuestos que de seis mil millones y medio en 1932 han pasado a 17'7 mil millones en 1938 y se espera que en 1939 alcanzará a 22 mil millones. Alemania no hará empréstitos contrarios al régimen nacionalsocialista; emplea y empleará únicamente bonos a interés.

EL 5.º ACORAZADO DE BOLSILLO

Berlín. — El crucero "Bremen" quinto de la nueva serie, que desplaza diez mil toneladas será botado el primero de julio.

DESDE HACE TIEMPO, NORTEAMERICA NO ES LA PRIMERA POTENCIA DEL AIRE

Washington. — Se ha hecho público el informe del Coronel Lindberg sobre la aviación militar de las naciones europeas.

Según este informe el Coronel Lindberg declaró que América ha dejado de ser desde hace tiempo la primera nación por lo que respecta a la aviación militar, pero que aún conserva su puesto de tal en lo que se refiere a la aviación comercial.

Entre los países europeos, Alemania ha adquirido la primacía durante los últimos diez años, Alemania

está muy por encima de las demás naciones en el campo de las investigaciones aeronáuticas. Las cifras alcanzadas por Alemania durante los pasados años no admiten parangón.

El Coronel Lindberg cree que los Estados Unidos deberían seguir el ejemplo de Alemania, desarrollando en primer lugar las investigaciones aeronáuticas si desean alcanzar el nivel standard de los países europeos y asegurar la defensa aérea del país.

DICEN QUE MEJORA LA BOLSA

París. — La espera de que evolucione la situación internacional se ha dejado sentir en el mercado exterior. Durante toda la semana las ventas y demás operaciones han sido pocas. Los valores interiores se aguantan bien.

NUEVOS JARDINES SEVILLANOS

Sevilla. — Esta tarde ha tenido lugar la inauguración de unos jardines en el barrio de Capuchinos. Los jardines de referencia que están dotados de instalaciones de aseo con cuartos de baños y duchas, han sido bendecidos por un padre de la citada orden.

TERCER DIA DE LA SEMANA DEL SEU.

Sevilla. — Hoy tercer día de la semana del S. E. U. se han celebrado diversos partidos de balompié entre equipos de Almería, Granada, Jaén y Málaga. Después los concurrentes a la Semana del S. E. U. visitaron el Alcázar recorriendo todas las dependencias y jardines. Esta tarde ha tenido lugar otro partido de fútbol y por la noche se ha representado por la agrupación del Teatro, el "Médico de su Honra" de Calderón.

DEL REY JORGE VI A ROOSEVELT

Washington. — El Rey Jorge ha enviado el siguiente telegrama al presidente Roosevelt como expresión de su gratitud por la hospitalidad recibida durante su visita a Norteamérica. "La amabilidad demostrada personalmente por V. y su esposa fué correspondida por la de sus conciudadanos con tal cordialidad que ha hecho estremecer de júbilo nuestros corazones. Tanto en Washington como en Nueva York y en todos los lugares donde hemos ido hemos sido recibidos con muestras inequívocas de amistad. A pesar de que la visita ha sido corta nos trae tales recuerdos de cortesía y sentimientos amistosos que la harán imperecedera en nuestra memoria".

PEMAN A PALMA

Cádiz. — José María Pemán se ha trasladado a Lisboa donde asistirá a los actos que se celebran en honor de los legionarios portugueses que han luchado en España por el triunfo de la civilización contra el comunismo. Después marchará a Palma para asistir al estreno de su obra "La heroína Virreina".

S. A. I. EL JALIFA HA LLEGADO A SEVILLA

Sevilla. — S. A. el Jalifa ha llegado a esta ciudad siendo recibido por las autoridades. Ha efectuado el viaje a bordo del cañonero "Lauria".

UNA CRONICA INTERNACIONAL

Fábula de las colonias

La rubia Inglaterra tiene alma de solterona. Anduvo mundos, se descolgó como trapeista de circo por todos los paralelos de la tierra, trepó meridianos; conoció todas las direcciones de la rosa del viento; el norte pingüino cardinal del hielo, el misterio del este con serpientes, faquires y flautas, al oeste tenebroso y desierto, el sur moreno y afrodita; conoció pueblos ancianos y razas infantiles, hombres de color, de sangre núbil y perfil extraño, pero la seca Misión colonial británica permaneció soltera, no se casó jamás con nadie.

LIRICO
 COMPANIA
MARIA GUERRERO
F. DIAZ DE MENDOZA
 en la cual figura el primer actor **ENRIQUE BORRAS**

HOY, A LAS 6 TARDE
MALVALOCA
 A LAS 10 NOCHE
LA MALQUERIDA

BORN
 HOY, A LAS 8'15
Simone Simón
 la incomparable intérprete de
 Ojos negros y El lago de las damas en su última y mejor creación
DIAS DE SOL
 Un film de rigurosos estreno en Palma
 En el mismo programa:
Tenores y ladrones
 por STAN LUPINO

VERDADERA GANGA—Vendo pueras, persianas, ventanas, etc., procedente de derribo.—Razón Marqués de la Cenia, 85.

MUTUA BALEAR
 SEGUROS DE INCENDIOS
 SEGUROS DE ACCIDENTES
 Vía Roma, 43

En lo cual nos diferenciamos históricamente los españoles de los consules ingleses. Estos levantan el "home" a la sombra de muchas singladuras, pero cercándole siempre con alambre de espino militar, para que en el área inglesa no entren los indígenas. Un inglés resiste siempre la capitostá tentación de la vena colonial y, por orgullo de raza no se cruza con ella. Por el contrario, nosotros prestamos a nuestras conquistas un agendrado y cristianísimo sentido misional (no colonial, ciertamente) y dimos a las razas amor, sangre, idioma y religión. Y Cortés se enamoró de la Mariche...

Consecuencia del sistema inglés (fusil "Lee Enfield", whisky, salacot y aislamiento) fué conservar la casta metropolitana frente a la indígena, salvando las colonias. Resultado de nuestro (mestizar generoso: cuarterones, zambos, criollos, pasionales y ¡Cubita libre!) fué darles independencia. Pero no importa; los ingleses tienen nada más que muchas colonias. España, en cambio, supo tener hijas; es decir engendró naciones. La solterona inglesa, ya que no en los pueblos púberes, ni en las hembras especiosas del trópico, desnudas en las selvas afroparadisíacas se fijó en plantas y animales, y concibió por ellos una estéril pasión de solterona...

De retorno a la metrópoli las sentinas del navío ofieron a bestiario: tigres de Sumatra, sabios y persicos elefantes sagrados, hipopótamos hinchados y podridos en el fondo de manglar, tortugas de rubio carey, pájaros redichos de pluma policolor... Habitó en los parques londinenses todo el exótico Zoo: el mono caricatura del hombre, la "mis" jirafa que lee miopia la biblia en hojas plataneras, la cebra presidíaria... Toda Inglaterra es arca de Noé y es un enorme museo de historia natural donde trabajan constantemente millares de taxidermistas, y los diarios, como otra sección de sociedad, tienen siempre un espacio para hablar del apetito de los leones, del cimiento de una foca o de las anginas terribles del camello... Existen en las Islas cimiterios de perros. La beneficencia zoológica está generosamente organizada en sociedades protectoras. La legislación inglesa a favor de las plantas rebasa todas las aspiraciones programáticas del labo-

rismo obrerista. Diríase que, por extravío de la sensibilidad, la menopausta británica ha desviado en pasión estéril hacia los animales el respeto y el aprecio que debe a los hombres de sus colonias. Por todo lo cual, aseguráramos al principio que Inglaterra tiene el alma de una recalcitante solterona.

Antonio Nicolau Montaner
 PROCURADOR.—Ha reanudado sus consultas. Todos los días de 8 y media a 10 y media mañana y de 4 a 5 tarde, excepto los jueves. Despacho: Piedad, 18-pral. Teléfono 1485.

RIALTO
 HOY, A LAS 3'30
 Desfile de la Victoria
MADRID ACLAMA AL CAUDILLO LAUREADO Y AL EJERCITO TRIUNFADOR
SI YO FUERA EL AMO
 con FERNAND GRAVEY
DESBANQUE A MONTECARLO
 por RONALD COLMAN EN ESPAÑOL
JUEVES!!!
 El derrumbamiento del ejército rojo

MODERNO
 HOY, A LAS 3'30
EN ALAS DE LA MUERTE
 y
OS PRESENTO A MI ESPOSA
 por GENE RAYMOND y SILVYA SIDNEY
JUEVES!!!
 El derrumbamiento del ejército rojo

RESERVA DE: 250 pts. Extranjeros semestral, 24'00 " Número suelto, 8'15 "

ASO III PALMA DE MALLORCA NUM. 620

Falange DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

1939 MIERCOLES, DIA 14 DE JUNIO Año de la Victoria

Redacción y Oficinas: OLMOS, 140, 1.ª - T. 2074 Publicidad: BOLSERIA, 18 - T. 1463

S. E. el Ministro de la Gubernación llega a Mallorca

A la hora en que cerramos la edición, el camarada Serrano Suñer debe bajar del hidroavión en Pollensa. - Nuestras autoridades a recibirle. - Barcelona le espera esta tarde



Las noticias que recibimos, coinciden en afirmar que a la hora del cierre de nuestra edición pisará tierra mallorquina el Excmo. Sr. Ministro de la Gubernación de España camarada Serrano Suñer. Procedente de Roma en donde ha hecho pleno honor a la representación que llevaba, la de la Patria y la del Caudillo y en donde ha sido objeto de múltiples agasajos y ha hecho manifestaciones que excitan los sentimientos de España, su nobleza y su unión con los países hermanos, recalará en el puerto de Pollensa en donde desembarcará unas horas, comiendo allí para continuar después su viaje a la Península. Para recibir al Excmo. Sr. Serrano Suñer, se han trasladado a Pollensa esta mañana las Autoridades de la Provincia que les saludarán en nombre de la Isla tan afectada al triunfante y Glorioso Movimiento Nacional, al Caudillo y a su gobierno.

Al regresar a España el que ha sido su Embajador extraordinario que llevará la palpitación de la fraternidad a Italia, y a su Gobierno, al pisar tierra mallorquina, nuestro camarada, vieja camisa de la Falange vieja, brazo en alto y en posición de firmes le saludamos.

ESPERANDO - Barcelona.—Con motivo de la llegada a Barcelona del ministro de la Gubernación español camarada Serrano Suñer, de regreso de su importante viaje a Italia, y en donde ha sido comendado a España a un nivel envidiable, la capital catalana se está preparando para rendirle el mejor de los homenajes.

PRENSA Y RADIOS dedican sus principales atenciones a la llegada del ministro y con este motivo se recuerda de nuevo cuanto desde su ministerio el señor Serrano Suñer ha hecho en provecho de la región catalana.

En los instantes mismos en que Barcelona fué liberada ya se vio la ingente labor que Serrano Suñer había realizado. Pronto la ciudad estuvo abastecida, pronto fué mitigada el hambre que venía padeciendo Cataluña en unión de todas las demás provincias que sufrieron los horrores marxistas.

Hoy Barcelona va a tener el honor

de recibir al Ministro de la Gubernación D. Ramón Serrano Suñer, de regreso de este importante viaje. Toda la ciudad se vestirá de fiesta y rendirá el tributo de adhesión y admiración a quien tanto por ella ha hecho.

DETALLES DEL VIAJE

Barcelona.—Se sabe que el ministro de la Gubernación Excmo. Sr. Camarada Ramón Serrano Suñer, regresará a España procedente de Italia, juntamente con la misión que le acompañó y que él presidía.

El viaje de regreso lo realizará el Ministro en un hidroavión de pasaje. Varias escuadrillas de Caza escoltarán al aparato que conduce al Ministro español.

PREPARATIVOS

Barcelona.—Todas las autoridades Militares y civiles de la capital así como las Jerarquías del Movimiento acudirán a esperar al camarada Serrano Suñer.

El pueblo de Barcelona se apresta también a acudir al aeropuerto para rendir el primer homenaje de salutación al Ministro de la Gubernación.

EL RECIBIMIENTO

Barcelona.—La hora de llegada del Ministro Sr. Serrano Suñer a esta capital es probable sea a las cuatro de la tarde.

Según han manifestado las autoridades el recibimiento que le tribute la población no será artificial como sucedía en otros tiempos con las personalidades que viajaban.

El recibimiento que se tributará al Sr. Serrano Suñer será espontáneo y de él se podrá comprender la estima en que es tenido en Barcelona este hombre que tan alto ha sabido llevar el prestigio del gobierno de España.

BANDO

Barcelona.—El Alcalde de Barcelona ha publicado un bando concebido en términos muy patrióticos por medio del cual invita a la población barcelonesa a los actos que en honor del Ministro de la Gubernación se han preparado en esta ciudad.

El bando ha sido leído también ante los micrófonos de Radio Nacional en Barcelona.

RECEPCION

Barcelona.—A su llegada el ministro de la Gubernación acudirán al ayuntamiento donde tendrá lugar una recepción en su honor.

El Ministro recibirá en la casa de la Ciudad a todas las autoridades y jerarquías del partido.

CENA

Barcelona.—El Ayuntamiento ofrecerá una cena al Excmo. Sr. Ministro de la Gubernación a la que están invitadas todas las autoridades.

Para el día siguiente también la diputación ofrecerá a Serrano Suñer una comida.

REUNION

Londres.—La situación en el Extremo Oriente y especialmente el bloqueo japonés de las concesiones inglesas y francesas en Tien Sing es seguida con inquietud en Londres.

Se ha reunido el comité de asuntos exteriores presidido por Chamberlain precisamente por este motivo. De fuente oficial se sabe que el gobierno británico ha propuesto al gobierno japonés la constitución de una comisión compuesta de un delegado japonés y otro inglés, presidida por un neutral encargada de dirimir los conflictos provocados en aquella ciudad por los terroristas.

ESCEPTICISMO

Tokio.—La propuesta de nombramiento de una comisión que dirima los conflictos provocados por los terroristas en Tien Sing, ha sido acogida en los medios japoneses con escepticismo.

BLOQUEO

Tien Sing.—Las concesiones inglesas y francesas se dice que están dispuestas a resistir el bloqueo de los japoneses.

COMERCIO

Londres.—En la Cámara de los Comunes el diputado Manderl, hablando de la importación inglesa dijo que el público inglés prestará ayuda a China comprando menos mercancías de origen japonés.

CABALAS Y DEDUCCIONES

Londres.—En los círculos políticos de esta capital se tiene la impresión de que el Japón rechazará toda forma de propuesta británica para la solución del conflicto de Tien Sin.

SOBRE LA CUESTION GERMANO-POLACA

Varsovia.—El embajador polaco en Roma hace poco ha llegado a ésta para una prolongada estancia pues, según se dice actualmente, no irá a tratar sobre las cuestiones especiales en Roma. La prensa polaca ha aumentado el tono contra Italia. Especialmente han provocado molestias las manifestaciones de «La Gaceta del Povo» que habla del carácter alemán y el corredor polaco, dirigiendo a Polonia la prevención de restablecer buenas relaciones con Alemania.

Hoy comienza el bloqueo Japonés a las concesiones Internacionales

Aparecen graves diferencias en las relaciones entre Londres y Tokio

HOY, FECHA HISTORICA

Tien-Sing.—Las autoridades japonesas han decidido comenzar hoy el bloqueo contra las concesiones internacionales franco-británicas.

Fundan esta decisión en el hecho de no haber querido devolver a las autoridades niponas a los cuatro asesinos que se cobijan en las susodichas concesiones.

INQUIETUD

Londres.—Causan gran inquietud en los círculos oficiales las relaciones anglo-japonesas, especialmente en vista de los últimos incidentes. Los periódicos del martes hablan de las conversaciones que se están desarrollando en Tien Sing y anuncian la decisión japonesa de bloquear las concesiones británica y francesa.

El correspondiente diplomático del «Times» constata que la situación por lo que se refiere a Inglaterra «está atravesando los momentos más graves desde que comenzó la guerra chino japonesa».

ACTITUD AMERICANA

Washington.—En el departamento del Estado se observa suma atención al desarrollo de la situación en Tien Sin, considerandola muy seria.

Empero todavía no se ha estudiado los pasos a dar, probablemente esperando lo que harán los gobiernos de Francia e Inglaterra.

En los círculos bien informados se recalca los fuertes intereses estadounidenses en Tien Sin, señalándose con fuerza que el bloqueo ocasionaría grandes pérdidas para el comercio estadounidense.

El capital estadounidense que se ha invertido en Tientsin se calcula en doce millones de dólares chinos.

PARA EVITAR CONSECUENCIAS

Londres.—La comisión de negociaciones exteriores del gabinete británico ha tratado sobre la propuesta de reconciliación, enviándose al Japón. La propuesta ha previsto la creación de una comisión mixta para Tientsin, que deberá estudiar si corresponde la entrega de cuatro chinos acusados, a las autoridades japonesas.

Según el plan británico esta comisión se compondrá de tres miembros, un representante de la Gran Bretaña, uno del Japón y uno neutral.

Se dice que el gobierno japonés ya ha rechazado oficialmente la propuesta diciendo que el Japón únicamente ve la posibilidad de acuerdo con la Gran Bretaña de manera que ésta reconozca la nueva situación del lejano oriente, declarándose dispuesta a colaborar sobre el restablecimiento normal de la situación.

LOS VISITANTES ARGENTINOS

Zaragoza.—Ayer llegaron a nuestra ciudad algunos representantes españoles que figuran en el crucero Azul salido de Argentina.

Entre estos delegados figura el de Prensa y Propaganda y una destacada personalidad militar.

Han llegado acompañados de sus familiares.

Todos se muestran entusiasmados del viaje y han hecho manifestaciones muy favorables para España y su Caudillo.

Han dado asimismo cuenta de la labor que se realiza en Argentina en provecho de la Patria, y la intensa propaganda que en favor de nuestro Movimiento se desarrolla.

Más tarde fueron recibidos por las Autoridades locales y provinciales.

EL CENTENARIO DEL PILAR

Burgos.—Bajo la presidencia del Gobernador Civil se ha reunido la comisión del 19 centenario de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Se acordaron los actos que deberán celebrarse y además las recaudaciones que deben hacerse en todos los pueblos de la provincia mediante celebraciones de partidos de futbol, corridas de toros y otros espectáculos públicos.

Se licencia la Quinta del 33

Burgos.—El Subsecretario General Valdés Cabanillas ha firmado una orden por medio de la cual se dispone el licenciamiento de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1933.

Este licenciamiento se llevará a cabo desde el 17 al 24 conforme a las normas dictadas para el licenciamiento de otras quintas.

EMBAJADOR ALEMAN VUELVE DE BERLIN

San Sebastián.—Ha regresado de esta ciudad el embajador de Alemania barón Von Store que ha sido huésped de honor en la capital del Reich, a donde fué formando parte del acompañamiento de la Legión Cóndor.

El embajador alemán se halla muy satisfecho del recibimiento tributado por su país a la Legión Cóndor y a las demostraciones de cariño y simpatía a la delegación española, especialmente al Teniente General Señor Queipo de Llano y que ha puesto de manifiesto las excelentes relaciones de amistad que existen entre ambos países.

LA CONCENTRACION DE FLECHAS NAVALES

Cádiz.—Han comenzado a llegar los flechas navales de Málaga, Barcelona y Baleares que junto con los de Oviedo marcharán a Bilbao.

Fueron recibidos por el comandante general interino del departamento y demás autoridades.

Les acompaña el Jefe de Marea de Mallorca, capitán de Navío camarada Rodríguez Acosta.

El Almirante interino acudió al puerto presenciando el desembarco de los flechas que han trasbordado al buque «Ciudad de Alicante» con el que proseguirán su viaje a Bilbao para asistir al segundo aniversario de su liberación.

Los flechas de Huelva y Algeciras llegarán hoy a las 8'30, y efectuado la concentración en Cádiz todos embarcarán en el «Ciudad de Alicante» rumbo a Bilbao.

MADRID Y EL DIA DE SAN ANTONIO

Madrid.—Con toda solemnidad se celebró ayer la festividad de San Antonio.

En la Ermita del Santo se dijeron misas hasta avanzada la tarde, viéndose todas ellas concurrencias.

Para que uno se dé cuenta de la cantidad de gente que acudió a visita la ermita basta decir que la cola llegaba hasta la estación del Norte.

En las carceras de la ermita se notan todavía los efectos de la guerra.

MEJICO RECOJE LA PODUMBRE DE LA ESPAÑA ROJA

Méjico.—En Veracruz llegó el martes el vapor francés Sinoay con mil ochocientos españoles rojos que asentaron en Méjico.

Asistió al desembarco el ministro del interior mejicano García Tellez y numerosos funcionarios del departamento de emigración.

Los fugitivos entre los cuales se encuentran seiscientos campesinos, cuatrocientos obreros, cincuenta intelectuales, cincocientos de diferentes profesiones, seiscientos mujeres y niños asen taráanse predominantemente en los estados de Veracruz, Puebla, Mechoacan, Hidalgo y Méjico.

EXHIBICION AEREA FRANCO-INGLESA

Londres.—600 aviones militares franceses e ingleses harán mañana una demostración aérea ante las autoridades del cielo de Londres.

EL GOBIERNO DE FRANCIA

París.—Ayer se reunió el Consejo de Ministros francés para estudiar diversas cuestiones.

Bonnet informó al Consejo sobre la marcha de las cuestiones internacionales y sobre todo del asunto anglo-francés soviético.

También hizo una pregunta acerca de hasta cuando debía actuar la cámara.

NUEVAS CHARLAS DE GARCIA SANCHIZ

Barcelona.—Ha sido anunciado para los días 18 y 23 en el Palacio de la Música, la celebración de dos charlas a cargo de García Sanchiz.

DIOGENES BUSCA YA UN GENERALISIMO

Londres.—El diputado Henderson se propone preguntar en la Cámara si el gobierno inglés aprueba la designación del general Gemelin para el mando de las fuerzas anglofrancesas.

LA VUELTA CICLISTA A ALEMANIA

Hamburgo.—Actualmente han quedado únicamente 44 corredores de un total de 68 que ha habido al principio en la carrera de bicicletas en Hamburgo.

El trayecto de hoy que ha sido de Hamburgo a Munich hasta el total de 235 kilómetros, durante la lluvia ha sido sumamente pesado. El viento helado contrarió mucho, hasta el hecho de que varias veces fué necesario subir la bicicleta a cuevas empujandola a pie sobre el terreno montañoso.

Esta etapa la ha ganado el corredor alemán Gember con seis horas treinta y ocho minutos 49 segundos.

La primera clasificación total sigue siendo del alemán Unbenhour con cincuenta minutos de ventaja ante el alemán Scoelner y el suizo Zimoermen.

La duodécima etapa será de Hamburgo a Singen.

CONTINUAN ¡TODAVI A! ACTIVAMENTE EN PARIS LAS PROPAGANDAS DE LOS ROJOS

París.—En una de las calles de la capital parisiense han sido instaladas unas oficinas en las que se reúnen los más destacados elementos de la rojez española.

El puesto que desempeñaba antiguamente Martínez Birria es ahora desempeñado por el más rojo Azcárate.

Estos elementos editan una hojita que titulan Diario de Sesiones de la Diputación Permanente de las Cortes.

Claro que esta hojita solo se reparte a los elementos más íntimos. Se reparten otras publicaciones que continúan tan empeñadas como siempre en una propaganda soez y asquerosa en favor de los rojos españoles.

Todo lo reseñado no es desde luego del agrado de los de la FAI, que se dedican a repartir estopa al primer jerifalte que se les pone a tiro.

Uno de los que últimamente han recibido las «caricias» de estos elementos ha sido el conocido «Belarmino Tomás».

ZAMORA NOMBRADO ENTRENADOR

Zamora.—El conocido guardameta internacional Ricardo Zamora ha aceptado el cargo de entrenador del equipo Aviación Nacional. Hoy será presentado al equipo, el nuevo entrenador.

Advertisement for 'LAS CALZADOS AMERICAS' and 'CELTA' shoes, featuring images of shoes and text: 'CALZADOS CELTA JAIME II, 67'.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.